

她贷款买二手豪车，停路边 15 分钟竟被金融公司开走了——

贷款买二手车若不留心， 馅饼成陷阱

文：今日女报 / 凤网记者 陈炜

贷款买的二手豪车，停在路边 15 分钟，突然就不见了！调监控一看，竟然是金融公司把车开走了。近日，王女士的遭遇让她急得满身大汗。

在贷款买新车消费方式普及后，长沙的二手车金融也开始萌芽，可是这种新生的消费方式，因其整体利率偏高、贷款风险大，成为制约长沙二手车贷款消费发展的“罪魁祸首”。那么，贷款买二手豪车是否靠谱划算？买车时又如何避免自己掉进汽车金融陷阱？本报特约汽车专家给我们作了的解答。



★新闻事件

“以租代购”买豪车，不如期付款就当不成“车主”

日前，王女士在网上称，自己在某知名二手车超市贷款买了一辆豪车，今年国庆期间，她仅仅离开车子 15 分钟，回来后就发现车子居然不翼而飞。后查监控，确认车子是被人开走的，而车钥匙并没丢。王女士称，在自己报警后，接到一个短信，内容大意是由于自己逾期未还贷，车辆已被融资租赁公司控制，从当日起七天内车款须全部结清，否则公司有权处理

车辆。

原来，这车是此前贷款给该消费者的汽车金融公司开走的，原因是当月的车贷 28000 元在 9 月 30 日这个约定还款时间车主没有及时还，汽车金融公司决定要和消费者解除合同。王女士表示，该汽车金融公司要自己还贷和之后开车走都不直接通知自己，她质疑当初销售的二手车平台以及汽车金融公司涉嫌合伙欺诈。

★权威解析

“以租代购”受年轻人青睐

“这位车主的遭遇是一起很典型的‘以租代购’风险案例。”10月17日，湖南风车汇车友俱乐部管理有限公司总经理杨少云向今日女报 / 凤网记者说。

据杨少云介绍，“以租代购”就是汽车金融公司以公司的名义按照客户要求购买相应的车辆后，将车辆以长租的方式租给客户，客户只需按合约逐月支付租金，待合约租期（一般为两到三年）满后，公司就将车辆所有权过户给客户。如果客户超过规定期限（一般为连续两到三个月）未支付租金，公司将凭借预装的 GPS 定位找到该车，并将其开回公司，随后通知客户与之协调，并要求客户补交租金，方能继续使用该车。

“对于购车心切的消费者而言，‘以租代购’的确是非常好的选择。而且，由于限牌，这种贷款购车方式在北京、上海等一线城市已经十分普遍，也比较受欢迎。长沙的年轻人比较乐于接受，

但并不普遍。”杨少云说。

被年轻人喜欢的“以租代购”是否划算、靠谱呢？对此，杨少云专门向记者算了笔账。“例如一辆近 9 万元的小车，如果消费者一次性购买的话，算上所有费用将超过 10 万元。而通过办理车辆‘以租代购’，则只需首付近 3 万元的租金，就可以把车开回家。此后每月只要月供 3000 多元，两年租用合同期满，该车的产权就可以选择过户。”

杨少云认为，总体来讲，这种购车方式的首付更低、月供更少，方式更自由，有无首付、有无尾款都可以按消费者的意愿来搭配。不过，车子的所有权在履行完合同前是不属于消费者的，需要后期过户。“这也是这种购车方式存在的最大风险，因为消费者一旦遇到变故导致资金短缺，长时间无法按时缴纳月供，那么，之前交的钱很可能会打水漂，导致钱车两空。”

★专家说法

现状：高利率、高风险，制约长沙二手车贷发展

既然“以租代购”有风险，那么，长沙的二手车贷款消费情况如何呢？

“目前，长沙二手车贷款渗透率大概在 15% 左右。”10月18日，湖南二手车流通协会副秘书长刘二手告诉今日女报 / 凤网记者，如果消费者想贷款购买二手豪车，可通过银行、汽车品牌厂商的金融公司、民间贷款公司以及部分担保公司办理车贷。

不过，在刘二手看来，尽管长沙本地的新车金融服务已经十分普及，但二手车金融还处于初级阶段。“我觉得，整体利率偏高、贷款风险大是制约长沙二手车贷款消费发展的主要原因，因为一些汽车金融公司除了在贷款利率上设得较高外，还要收取其他项目的手续费。”

对此，长沙市某知名汽车金融公司一名彭姓业务员给予了证实。她说：“我们公司的二手车贷款业务不仅利率高于新车，还会向客户收取‘信用调查’、加装 GPS 等一系列额外费用。以一辆评估价为 12 万元的二手车为例，除了首付三成贷款 8.4 万，年利率 4.9%，三年产生利息 1.2 万多元，还会收取 5000 多元的其他手续费。而这种收费水平在二手车金融消费市场并不算高。有些二手车贷款的年利率在 6% 以

上，除此之外，还会按车龄、客户信用等情况收取一定的费用。”

“目前，‘以租代购’的贷款购车方式是被法律认可的。不过，这个行业还缺乏更多的法律法规进行规范，所以消费者在选择前要先了解可能会面临的风险。”为避免购车者因无法交月供导致二手车无故被开走的情况发生，湖南风车汇车友俱乐部管理有限公司总经理杨少云给出了一些建议。

杨少云认为，一是二手车主如果只是暂时还不上欠款，那么，不妨向银行或贷款机构申请贷款展期还款，通过协商可延迟几天还款，一般情况下，这种申请是会同意的，这样也可避免逾期还款造成信用不良的现象；二是车主如果长时间还不上车贷，也可以申请无抵押贷款来缓解资金困难，只要其信用良好，那么也可以获得较高的贷款额度。需要提醒的是，并不是所有的贷款机构都能办理，车主还需以当地机构规定为准；三是在特别紧急的情况下，信用卡取现也能解决一时之需。根据规定，信用卡取现当天最高可获 2000 元取现金额，需要注意的是，信用卡取现是按天来收取利息的，所以，车主在获得资金后还需及时归还。

消息 >>

汽车生活馆整装入列长沙国际车展

今日女报 / 凤网讯（记者 陈炜）近日，记者从长沙车展组委会处获悉，今年 12 月 13 日至 18 日，由长沙市人民政府、中国汽车工业协会主办的第十二届中国（长沙）国际汽车博览会（简称“长沙国际车展”）将在

长沙新国际会展中心举行。

作为蝉联中国车展“销售王”的长沙国际车展，此次除传统的整车品牌参展外，还将同期设立 2016 中国（长沙）国际汽车博览会汽车生活馆（简称“长沙车展汽车生活馆”），在为车

友谋福利的同时，也为更多后市场合作伙伴提供展示产品和提升品牌知名度的顶级平台。

据悉，长沙车展汽车生活馆共规划了 8 个展区，涵盖汽车后市场所需的十大领域，包括汽车美容护理用品、汽车装

饰用品、汽车电子电器及汽车通讯、汽车灯具及影音设备、汽车安全防盗用品、汽车节能及汽车环保健康用品、汽车改装部件等。

同时，依托长沙国际车展的业内影响和现场人气，今年的

长沙国际车展预计将有超过 500 家汽车销售商，逾 1000 家汽车用品经销商，逾 2000 家汽车维修保养改装等服务提供商，逾 50 万车主和逾 200 家媒体与会。长沙车展汽车生活馆作为展会亮点之一将吸引各方关注。